

# 三彩风·故事

【职场故事】

## 谁迟到谁请客

□牛学军

每周五下午四点,是我们单位的例会时间。近段时间,每次开会总有人迟到。王主任每次都要强调开会纪律,但效果不明显。

有人提议,谁迟到谁请客。王主任觉得这个办法可行,于是当众立下规矩:迟到10分钟以内,拿出10元钱请客;迟到10分钟以上、20分钟以下,拿出20元请客;迟到超过20分钟,请全体人员下饭店聚餐一次。

立下规矩的第一周,小刘就迟到了8分钟,乖乖地掏出10元钱给大伙儿买了两包瓜子。

第二周,大李迟到20分钟。大伙儿嘴里含着糖、磕着瓜子,都还在遗憾,要是大李再晚来一会儿该多好,那样就可以到饭店饱餐一顿了。

大伙儿都为这样的规矩叫好,例会时巴不得总有人迟到。可是自从有了小刘、大李的前车之鉴,后来再也没有人迟到。

又到例会时间,大伙儿早早来到会议室,却迟迟不见王主任来。有人给他打电话,无法接通。5分钟、10分钟,眼看过了20分钟,仍不见王主任来。大李从座位上站起来,冲大伙嘿嘿一笑:“各位,规矩是王主任立下的,当领导的自然应该带头执行。一会儿王主任来,大家千万不要客气。”小刘接着说:“对,一定要狠狠地宰王主任一次。”

王主任出现在会议室时,已经迟到25分钟。他把一大包东西往桌上一放,笑容可掬地说:“今天我迟到了,没啥可说的,我请



绘图  
雅琦

客。”整个会议室顿时沸腾起来,有人提出去吃烧烤,有人要求去吃火锅,有人说真不同饭店的鱼做得很有特色……

王主任示意大家静一静,继续说:“下周一是犬子的新婚之日,我在宝缘大酒店宴请大家,请各位务必参加。”说完,他对小刘一摆手:“小刘你上来,

先把喜糖给大伙儿发一发。”

大伙儿你瞅瞅我,我看看你,全愣住了。刚才还在幸灾乐祸的大李把嘴一撇,心里叫苦:普通同事办喜事,200元份子钱都嫌少拿不出手,顶头上司的儿子结婚,份子钱能少吗?本想宰王主任一顿,不料反而被他宰了。

【可乐故事】

## 准婆媳过招

□张学伟

飞机降落后,在跑道上滑行着。曼丝抑制不住激动的心情——终于回国了!

曼丝起身取自己的行李,在通道排队准备下飞机,希望尽快见到男朋友陈亚明。

或许因见男朋友心切,曼丝不停地在队伍中往前挤,很快挤到了一位妇人前面,长嘘了一口气。这时妇人不愿意了,瞪了她一眼说:“素质太低了!”随即,妇人站到了曼丝的前面。曼丝一下子被撞了个趔趄,心想,此人不善,便挑衅式地回了一句:“你素质高吗?”妇人正要回话,曼丝不由分说用日语指责起妇人来。谁知妇人能听懂曼丝用日语说的侮辱话,使用日语回敬她。曼丝更来气了,冷笑一声,接着用法语指责妇人,不料妇人也懂法语,用法语频频接招……

气盛的曼丝和妇人一吵就是20分钟,几个老外也过来观战。

曼丝怀着一肚子气下了飞机,环视四周,发现男朋友陈亚明在不远处朝她招手。她急忙跑到陈亚明身边,一头扑到他怀里,两人一阵缠绵。曼丝心里有阴影,便催促陈亚明:“咱们还是先离开机场吧!”陈亚明点了点头。

这时,陈亚明的手机响了,接听后,他激动地对曼丝说:“稍等,一会儿给你个惊喜!”

8分钟后,焦急的曼丝终于等来了陈亚明,只见他的身边多了一个雍容华贵的妇人。

陈亚明微笑着介绍说:“曼丝,这是我母亲,你未来的婆婆!妈,这就是您未来的儿媳曼丝!妈,您老也真是的,连个电话也不打,就火急火燎地飞了过来,您想儿媳就那么心切啊?嘿嘿,还是老天有眼,让你们准婆媳同坐一架飞机回来!”

曼丝和妇人早已目瞪口呆:“原来是她?!”

【世相故事】

## 坐堂医生

□卞长生

王大壮是小镇上家喻户晓的老中医,医术精湛。他开小方治大病,口碑甚佳。

王大壮已到退休年龄,医院领导想让他继续干,以便留住更多患者。王大壮说:现在就业形势如此紧张,还是把位子腾出来给年轻人吧。他的高风亮节,更是赢得了院方的赞誉。

一天,在王大壮居处附近新开了一家药店,店门口的喇叭里吹嘘保健品如何神奇。王大壮知道这是药店在忽悠患者,很生气。一打听,开药店的竟是自己一个远房亲戚。

一天,店老板打听到王大壮并找到他家里来了,想邀请王大壮到他的药店里当坐堂医生,给高薪,多卖药还有提成。家里人都以为王大壮一定会拒绝的,可是出人意料,他居然痛快地答应了。药店老板高兴得眉飞色舞,心想,药店里有这样的老中医坐堂,保健品销售一定会红火起来。

王大壮说,自己从未当过坐堂医生,先试一天,如果效果好,就做下去,否则就另请高明。

店老板说:不用试,您就放心干吧,工资我会及时给您发的。

那天早上,老中医到店刚坐下,就有一名妇女走过来。此前,这个妇女在保健品广告牌前站了很久,不放心,转身欲向店老板问个究竟,猛然看见了坐堂的王大壮。王大壮一看,这不是常

在小区里拾荒、找自己看过病的刘小娥吗?

刘小娥很奇怪:“您怎么到这里来了?”

“我退休了,给人帮忙。”王大壮说。

“那好,我问问您,这东西管用吗?”刘小娥指着广告上的保健品说。

店老板朝王大壮眨了眨眼,示意他乘机为保健品做广告,王大壮却对刘小娥说:“这东西是骗人的,你千万不要花冤枉钱。你还是吃我以前给你开的药吧,再吃一段时间病就好了。”随后,王大壮开了几服便宜的中药。

王小娥抓完药走后,店老板对王大壮说:“大叔,您的一句话让我今天少收入几百元。您下次要还这样,就……”

王大壮起身就往店外走:“这坐堂的差事,我压根儿就不想干,我是在早上散步时听到拾荒老人王小娥和别人说,上午要到你的店里买这种保健品治自己的病,我怕她上当,才答应你的。”

“啊?她是拾荒老人?”店老板张大嘴巴。

“是的,她无儿无女,寡居,每天靠在小区里拾荒度日,身体又不好。对这样的人,要是我们掏空了她兜里的那点儿血汗钱,我心里亏得慌啊!”王大壮说完,走出了药店。

店老板站在那里发呆。

【温馨故事】

## 心愿清单

□王纯

母亲退休后闲得无聊,总是抱怨:“这日子过得真没劲儿,天天吃饱混天黑。”以前母亲帮我们带孩子,忙忙碌碌,生活也充实。如今孩子长大了,她一时难以适应无所事事地生活。

母亲和父亲经常会坐半天,不发一言。母亲说,两人的话说了大半辈子,没啥说了。其实是他们都感到生活乏味了。我忽然想了一个主意,让母亲列一张心愿清单,把自己的愿望都写下来,这样生活就有奔头了。

我把这个想法告诉母亲,她疑惑地问:“心愿清单?有啥用?”我耐心地解释:“今年我的心愿是出一本书,去南方旅游一趟,组织一次同学聚会等。你也把自己的心愿写出来,然后一样样去实现,多有意思啊!”母亲很感兴趣,笑着说:“是这样啊,我的心愿还真不少呢!我得好好想想,写好了再给你看。”

没几天,母亲把她的心愿清单给了我。我一看,密密麻麻一整页呢。

母亲的第一个心愿是拜师学京剧。母亲年轻的时候唱过河北梆子,这些年她一直喜欢京剧,早就想找个老师好好学学。

第二个心愿是去北京看天安门广场上的升旗仪式。母亲和父亲30年前去过一次天安门,如今老了想和父亲再去看看。

第三个心愿:给三个外孙每人织一件毛衣。母亲说,人老了要多动手,不然老得快。

还有很多呢,如种菜、养花等。父亲笑着说:“你妈呀,人老心不老。”我说:“这就对了,就应该有这样的态度,这样日子才能过得有滋有味。”

果然不出我所料,母亲列了心愿清单后,很快就付诸行动,生活也充实了起来。她还不断地在心愿清单上增加内容,添了很多和父亲一起实施的计划。

母亲的生活态度渐渐变得积极、乐观起来。她的这张心愿清单,不仅让她单调的生活丰富起来,还能让我们做儿女的了解她的愿望。

想象着母亲实现心愿后眉开眼笑的样子,我不由得偷着乐起来。